

# 潇洒走一回

《声生不息·港乐季》上演“劲歌金曲冲刺夜”，叶蓓文再掀超强“回忆杀”

□半岛全媒体记者 王悦

日前，由湖南卫视联合TVB出品的音乐献礼节目《声生不息·港乐季》播出“劲歌金曲冲刺夜”，两队开启四轮对决，本场获胜的队伍才能在最后的金曲盛典上全员上场表演，规则更新，玩法升级，最刺激最扣人心弦的比拼全场高潮迭起。其中，61岁的叶蓓文再唱《潇洒走一回》，依然豪情万丈。这波回忆杀太强了！

## 《潇洒走一回》豪情万丈

第一回合克勤队和叶蓓文队分别派出李玟和叶蓓文，进行独唱金曲对决。李玟率先登场带来谭咏麟的《爱的根源》，这首歌她唱父母之间的爱情，轻柔的前奏一出立马让人沉浸在温暖的氛围之中。叶蓓文则选择了她的代表作《潇洒走一回》，摇曳的灯光和舞台上的红色绸缎，最大程度地还原了歌曲MV的画面，也营造出武侠电影的意境。叶蓓文再唱《潇洒走一回》，歌中的豪情和侠义半分未减，更多了几分经过岁月沉淀之后的洒脱与清醒。“恩怨怨生死白头几人能看透”、“何不潇洒走一回”，叶蓓文潇洒大气的歌声、舞者的表演与歌词意境的配合是天衣无缝的，她站在中间如同一个叱咤风云的女侠，举手投足之间释放出强大的气场。

双人搭档回合周笔畅安崎带来林忆莲的一首动感舞曲《醒醒》，两

人的诠释保留了原曲复古元素的同时加入了迈克杰克逊的风格，让这首歌变得更加炫酷，歌曲中间改编的高音部分让情感和气氛瞬间达到高潮。周笔畅和安崎在歌曲开始前的一段热舞令人眼前一亮，帅气干练的西装展现着女性独特的魅力。而周笔畅再次展现了自己在舞台上不同的一面，与安崎配合默契的二人舞节奏感超强，劲歌热舞下连飙高音嗨爆全场。林晓峰和马赛克乐队全新诠释谭咏麟的《朋友》，克勤队全员助阵一同演绎这首歌，歌中描绘出从不熟悉到成为朋友的过程，其实也是他们录制节目以来真实的写照。林晓峰和夏颖在台上手拉着手唱“你为了我 我为了你”，台下李克勤和李玟跟着舞动歌唱，而李健则弹着贝斯加入其中，他们相处的一幕幕在舞台背后的大屏幕上重现，一瞬间令人百感交集。歌曲最后克勤队所有人上台唱响这首《朋友》，为表演呈现了一个美好的收尾。

## 杨千嬅毛不易引发大合唱

林子祥与单依纯合作带来《千亿万个夜晚》，林子祥嘹亮的高音和单依纯情感充沛的歌声相融合，将各自的特色都发挥到极致。歌曲中弥漫着淡淡的寂寥感，但在两人的演绎之下这首歌变得更加荡气回肠，仿佛心中的烦闷都被抒发和排解，两人彼此在给对方力量。歌曲从平静到激烈，林子祥和单依纯在原曲的基础上再次升调，高音清亮震撼，

一曲完毕仍然余韵悠长。

紧接着杨千嬅和毛不易共同演绎《可惜我是水瓶座》，歌声一响起立马引发全场大合唱。杨千嬅和毛不易的对唱有着更多的互动感，如同两种不同的爱情观在交流，“心里羡慕有些人，盲目到不计后果”，一个是对歌词的感同身受，一个则是充斥着迷茫和困惑。杨千嬅和毛不易坐在幽暗的灯光下，充满叙事感的歌声诉说着对爱情的理解。

三人搭档的舞台组合都十分新鲜，刘惜君、曾比特和炎明熹带来草蜢的《失恋》，虽然歌曲的名字叫《失恋》，但旋律却动感又欢快，三人也完全呈现了一个热情洋溢的舞台。在表演的呈现上，刘惜君、曾比特和炎明熹都设计了许多巧思，如同在演一部舞台剧，又演又唱感染力十足。更有千嬅队全员助阵，拿着精心挑选的玩偶与观众热情互动，沉浸式的舞台引人入胜让人深陷其中。而李克勤、李健和魔动闪霸的合作也展现了一个突破性的舞台，以李克勤和李健合唱《雨夜的浪漫》开始，魔动闪霸缓缓加入其中，柔情的演绎动人心弦。而随后舞台风格急剧变化，动感十足的《护花使者》衔接得毫无违和感，李克勤罕见的热舞帅气十足，魔动闪霸改编加入了一长段rap，与李克勤激情对唱燃炸全场。李健则在后半段惊喜融入，极富节奏感的收尾再次点燃全场气氛。



叶蓓文



《永不消逝的电波》演出照。

# 舞剧“天花板”再现岛城！

《永不消逝的电波》只此青绿》开票

□半岛全媒体记者 仲维莉

2020年，曾惊艳鼠年春节春晚舞台的舞剧《永不消逝的电波》在青岛大剧院上演，掀起了一股舞剧热潮。今年8月26-28日，青岛大剧院将再次连演4场《永不消逝的电波》，已于7月1日早九点开始售票，经典舞剧《只此青绿》8月6日下午场也同时开票。

舞剧《永不消逝的电波》以李白烈士的真实故事为素材，通过舞剧的独特表现形式，以高度凝练的舞剧叙事、唯美的意象表达、灵活写意的舞台布景和谍战的紧张悬念，再现了为民族解放事业而壮烈牺牲的、可歌可泣的英雄形象。该剧于2019年获得第十六届文华大奖和第十五届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖，并于2020年荣获第30届上海白玉兰戏剧表演艺术“白玉兰戏剧奖”提名。首演至今三年多的时光里，该剧于全国共

计上演四百余场，“电波红”席卷全国，创造了国内舞剧史上的一个个里程碑。

通过春晚舞台惊艳全国观众的，还有同样即将二度登上青岛大剧院舞台的舞剧《只此青绿》。舞蹈诗剧《只此青绿》取材自宋代希孟的千古名画《千里江山图》，它不仅极致展现出《千里江山图》的意蕴之美，更将这幅巨作众多背后的故事及国家非遗传承内容融进舞剧，以雅致清丽的中式美学唤起观众心中的文化基因。该剧自去年8月在国家大剧院首次“展卷”以来可谓火爆出圈，10月，该剧登上《国家宝藏》展演“入画”片段；今年元旦日，B站跨年夜《只此青绿》的演出片段实时在线观看观众达1.8亿；虎年春晚，《只此青绿》给10亿观众留下深刻印象，被誉为“春晚最美节目之一”；央视元宵晚会，“青绿腰”再次惊艳全国观众。今年年初，该剧首次登上青岛大剧院舞台的时候，就受到

了岛城众多观众的热烈追捧，成为了青岛大剧院第一部年度内二度引进的剧目。

值得一提的是，这两部二度来青的优秀舞剧，均为周丽亚、韩真执导。这两位中国舞坛的“宝藏女孩”，被誉为“中国舞坛的双子星”。其优秀作品除了现象级舞剧《永不消逝的电波》和展卷千载的《只此青绿》外，还有青岛大剧院曾在去年艺术节期间引进的充满民族风情的舞剧《沙湾往事》等。

对于再次承接这两部舞剧，青岛大剧院副总经理仲欣表示：“作为中国原创舞剧，《永不消逝的电波》和《只此青绿》都是具有国际影响力的优秀舞台艺术作品，是符合文艺工作‘国家队’引领性、示范性作用的精品力作，将高质量高水准的剧目带给观众，弘扬和传播中国故事和文化，增强民族文化的生命力和自信心，既是顺应和满足观众的精神文化需求，也是剧院应尽的公共责任和担当。”

## 招标公告

招标内容：青岛晓港名城2、3、4、5期2022-2023年外墙玻璃清洗工程服务公开招标

投标人资格要求：  
1. 独立法人企业，公司成立不少于5年，注册资金不少于人民币100万；2. 专业清洗服务公司，须具备“建筑物高处悬挂作业证”，营业执照经营范围须包含“建筑物清洗、外墙清洗、高空清洗或室内外保洁清洗服务”；3. 须提供5年内不少于3个类似清洗外墙服务合同参考数据，每份合同总价不得少于人民币10万；

有意投标公司须于2022年07月11日前携公司数据及相关证明文件到指定地址，经我司审核通过后领取标书，同时欢迎贵司加入我司认可承判商，具体联系人。

截止日期：2022年07月19日中午十二时正。  
联系人：刘先生 联系电话：82823126  
索取标书地址：青岛市市北区小港二路79号晓港名城5期4号楼负一物业办公室  
回标地址：青岛市市北区小港一路6号名城荟11层06-14室